Άσκηση 1: Ένα πακέτο IP έχει μήκος επικεφαλίδας ίσο με 6 λέξεις. Α) Η επικεφαλίδα αποτελείται μόνο από το σταθερό, ή και από το μεταβλητό μέρος; 
Β) Να υπολογίσετε το μέγεθος της συγκεκριμένης επικεφαλίδας σε bytes.

Α) Το ελάχιστο μήκος μίας επικεφαλίδας είναι οι 5 λέξεις, που αποτελούν το σταθερό τμήμα της. Εφόσον το μέγεθος είναι μεγαλύτερο, 6 λέξεις, η επικεφαλίδα περιέχει και το μεταβλητό μέρος της
Β) Μία λέξη της επικεφαλίδας του ΙΡ αποτελείται από 32 Bits. Άρα
6 λέξεις Χ 32 bits = 192 bits

Ένα byte αποτελείται από 8 bits, άρα για να μετατρέψουμε το παραπάνω μέγεθος σε bytes  

192 bits / 8 = 24 bytes

Άσκηση 2: Ένας υπολογιστής προορισμός λαμβάνει τα παρακάτω segments, για τα οποία γνωρίζουμε κάποια χαρακτηριστικά για το καθένα. Α) από ποια χαρακτηριστικό καταλαβαίνει ο υπολογιστής προορισμός αν όλα τα segments ανήκουν στο ίδιο αρχικό πακέτο; Β) να αναλύσετε με ποια σειρά θα τοποθετηθούν τα κομμάτια για να συνθέσουν το αρχικό πακέτο.
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Α) Όλα τα segments έχουν το ίδιο πεδίο Αναγνώριση = 10, άρα ανήκουν στο ίδιο αρχικό πακέτο 
Β) Γνωρίζουμε ότι το πρώτο κομμάτι θα είναι αυτό που έχει ΔΕΤ=0 και το τελευταίο αυτό που έχει MF=0. ΜΕ βάση τα παραπάνω
Πρώτο κομμάτι στη σειρά ( Γ ( εξαιτίας του ΔΕΤ= 0

Τελευταίο κομμάτι στη σειρά ( Β ( εξαιτίας του ΜF=0

Για τα άλλα δύο κομμάτια, πρώτο θα τοποθετηθεί αυτό που έχει μικρότερο ΔΕΤ, καθώς όσο μεγαλύτερο είναι το ΔΕΤ το segment αυτό θα τοποθετηθεί μετά από ένα segment με μικρότερο ΔΕΤ. Άρα πρώτα θα τοποθετηθεί το  Δ και μετά το Α. 

Συνολικά τα segment θα τοποθετηθούν στην σειρά που φαίνεται στο ακόλουθο σχήμα
	Γ
	Δ
	Α
	Β


Άσκηση 3: Ένας υπολογιστής προορισμού λαμβάνει τα παρακάτω segments, για τα οποία υπάρχουν τα χαρακτηριστικά που φαίνονται στο σχήμα. Α) Από πόσα αρχικά πακέτα έχουν προέλθει τα συγκεκριμένα segments Β) Να σχηματίσετε και να υπολογίσετε το μέγεθος των αρχικών πακέτων




Α) Τα segments Α, Γ και Δ έχουν τον ίδιο αριθμό αναγνώρισης, οπότε ανήκουν στο ίδιο αρχικό πακέτο. 

Πρώτο  κομμάτι  ( Γ ( εξαιτίας  του ΔΕΤ=0
Τελευταίο κομμάτι ( Δ ( MF=0

Δεύτερο κομμάτι ( Α

Το segment Β δεν αποτελεί τμήμα αρχικού πακέτου, καθώς έχει MF=0 και ΔΕΤ = 0, άρα δεν έχει διασπαστεί.

Β) Το segment Β έχει μήκος επικεφαλίδας 5 λέξεις, άρα 20 bytes και 600 bytes μήκος δεδομένων, άρα συνολικό μήκος 620 bytes
Για τα υπόλοιπα segments  θα εργαστούμε με βάση το ΔΕΤ του τελευταίου, δηλαδή του Δ το οποίο είναι 200. Το ΔΕΤ εκφράζεται σε οκτάδες bytes και δηλώνει ουσιαστικά σε ποιο σημείο του αρχικού πακέτου θα τοποθετηθεί το συγκεκριμένο segments, άρα και πόσα bytes δεδομένων θα τοποθετηθούν πριν από αυτό. Άρα ΔΕΤ= 200 σημαίνει πως έχουν τοποθετηθεί 200*8=1600 bytes δεδομένων. Αν προσθέσουμε και 200 bytes δεδομένων του τελευταίου segment (220 συνολικό μήκος – 20 Bytes επικεφαλίδα) έχουμε συνολικά 1800 bytes δεδομένων. Τέλος, προσθέτουμε και 20 Bytes επικεφαλίδας, άρα το αρχικό πακέτο έχει συνολικό μήκος 1820 Bytes 
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